
Βασισμένοι στις ασκήσεις μετρήσεων επαναλήψεων του βιβλίου 3 (σ56, 
57) μπορείτε να δοκιμάσετε ασκήσεις πανελληνίων


[2017 (επαναληπτικές) - Α2, β] 

Να γράψετε στο τετράδιό σας τις τιμές που θα εμφανιστούν, όταν 
εκτελεστεί το παρακάτω τμήμα προγράμματος: 


j ← 1 

k ← 2 

Για i από 1 μέχρι 4 

  f ←  j + k 

  Γράψε f 

  j ← k 

  k ← f 

Τέλος_επανάληψης


[2018 - Α4] 

Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου που περιέχει ένα κενό: 


κ ← 0 

Για i από 1 μέχρι 7 

  λ ← …(1)… 

  κ ← κ + λ 

Τέλος_επανάληψης

Το τμήμα αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τον υπολογισμό καθεμιάς 
από τις παρακάτω αριθμητικές παραστάσεις: 







Να γράψετε στο τετράδιό σας τα γράμματα α, β, γ, δ, ε, που 
αντιστοιχούν στις παραστάσεις αυτές και δίπλα από κάθε γράμμα την 
έκφραση που πρέπει να συμπληρωθεί στο κενό του αλγορίθμου (1), 
ώστε να υπολογίζεται σωστά η αντίστοιχη παράσταση. 


[2019 - Α3]  

Δίνεται το παρακάτω τμήμα προγράμματος: 


Χ ← Κ 

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

  Χ ← Χ + 2 

  ΓΡΑΨΕ Χ 

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Χ >= Μ

Τι θα εμφανίσει για κάθε μία από τις παρακάτω περιπτώσεις: 


α) Κ = 4, Μ = 9     β) Κ = 5, Μ = 0     γ) Κ = -1, Μ = 3 


[2020 - Α4] 

Δίνεται το παρακάτω τμήμα προγράμματος: 


i ← A 

OΣΟ i <= M EΠΑΝΑΛΑΒΕ 

  ΓΡΑΨΕ i 

  i ← i + 2 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

α) Πόσες φορές θα εκτελεστεί η εντολή εξόδου, όταν η μεταβλητή M 
πάρει ως τιμή καθεμία από τις παρακάτω εκφράσεις; 


i) A + 5         ii) A - 4         iii) A + 1 


β) Να γράψετε μια αντίστοιχη έκφραση που πρέπει να δοθεί ως τιμή στη 
μεταβλητή Μ, ώστε η εντολή εξόδου να εκτελεστεί ακριβώς πέντε (5) 
φορές. 




[2020 - Β2] 

Ένας θετικός ακέραιος αριθμός μεγαλύτερος από το ένα (1) είναι 
πρώτος αν διαιρείται ακριβώς, μόνο με τον εαυτό του και τη μονάδα. Το 
παρακάτω τμήμα προγράμματος διαβάζει έναν θετικό ακέραιο αριθμό, 
ελέγχει αν είναι πρώτος ή όχι και εμφανίζει αντίστοιχο μήνυμα. Για το 
σκοπό αυτό διαβάζει έναν θετικό ακέραιο n (n>1), τον διαιρεί διαδοχικά 
με τους αριθμούς 2, 3, 4, …, n-1, ελέγχοντας μετά από κάθε διαίρεση 
αν ο αριθμός n διαιρείται ακριβώς. Στην περίπτωση που διαιρείται 
ακριβώς, σταματάει η επαναληπτική διαδικασία και εμφανίζεται το 
μήνυμα ‘Δεν είναι πρώτος αριθμός’. Αν η επαναληπτική διαδικασία των 
διαιρέσεων τερματιστεί χωρίς ο αριθμός n να έχει διαιρεθεί ακριβώς από 
κανέναν αριθμό εμφανίζεται το μήνυμα ‘Είναι πρώτος αριθμός’. Ο 
αλγόριθμος περιέχει πέντε (5) αριθμημένα κενά. 


Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς των κενών και δίπλα ό,τι 
χρειάζεται να συμπληρωθεί, ώστε το τμήμα προγράμματος να 
λειτουργεί σωστά. 


ΔΙΑΒΑΣΕ n 

ΠΡΩΤΟΣ …(1)… 

i ← …(2)… 

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

  ΑΝ …(3)… = 0 ΤΟΤΕ 

    ΠΡΩΤΟΣ ← …(4)… 

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  i ← i + 1 

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ i > n - 1 Ή …(5)… 

AN ΠΡΩΤΟΣ = ΑΛΗΘΗΣ ΤΟΤΕ 

  ΓΡΑΨΕ ‘Είναι πρώτος αριθμός’ 

ΑΛΛΙΩΣ 

  ΓΡΑΨΕ ‘Δεν είναι πρώτος αριθμός’ 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 




[2021 Α5]  


Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου: 


ΓΙΑ Χ ΑΠΟ 5 ΜΕΧΡΙ ..(1).. ΜΕ_ΒΗΜΑ ..(2)..

  ΓΙΑ ..(3).. ΑΠΟ ..(4).. ΜΕΧΡΙ ..(5).. ΜΕ_ΒΗΜΑ ..(6)..

    ΓΡΑΨΕ Ψ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς (1) έως ( 6) που 
αντιστοιχούν στα κενά του τμήματος αλγορίθμου και δίπλα σε κάθε 
αριθμό, ό,τι πρέπει να συμπληρωθεί, ώστε μετά την εκτέλεσή του να 
εμφανίζονται διαδοχικά οι τιμές: 1, 2, 3, 4, 5, 1, 2, 3, 4, 1, 2, 3


